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A Ház végzett a szanálási javas­
latokkal

Nagypéntekre virradó éjjel fél egykor harmadszori olvasásban is 
elfogadták a javaslatokat — Május közepéig szünetet tart a Ház

Nagy fényesség
vette korul a sírboltot és „halot­
taiból feltámad*“ az Isten Fia, hogy 
„ítélkezzék elevenek és holtak fe­
lett*. Mennyei fény övezte a sirt 
Husvét hajnalán, jelezve azt, hogy 
az Isten Fia földi életét befejezve, 
visszatért a mennybe. Elkövetkezett 
a szomorú, gyászos nagypéntekre a 
feltámadás fényes hajnala, hiába 
őrizték poroszlók a sirt, a kicsufolt, 
meggyalázott Igazság és Ártatlan­
ság keresztül tört minden emberi 
korláton. S amikor a húsvéti első 
napsugár rávetődött a sirra, az már 
üres volt, akit magába zárt, már 
feltámadott.

Öröm szállt a szivekbe, végesza- 
kadt a könnyárnak, elmúlt a csüg­
gedtség, reményvesztcfctség s bol­
dogság, remény, hit lett úrrá az 
emberek lelkében. A feltámadt 
Krisztus szállt a szivekbe, ott mun­
kálkodott, uj erőt öntött beléjök. 
Milyen szép, aemes, isteni mindez, 
mennyire megnyugtató különös a mi 
részünkre, akik e keresztrefeszitett, 
megcsufolt ország szomorú lakói 
vagyunk. Hiszen mintha csak a mi 
csüggedő honfiaink részére akart 
volna példaadás lenni, annyira ha­
sonló a mi sortunk.

Egzengés, földindulás, a nap el- 
homályosulása sejttette velünk, hogy 
elérkezett a mi nagypéntekünk. Gaz 
poroszlók, Trianon katonái a ke­
resztet rátették a váltunkra, hogy 
utolsó erőnk összeszedésével kivon­
szoljuk azt a Golgothára s ott meg­
várva, amig felállítják, felfeszité- 
sünkhoz alkalmassá teszik. Akkor 
meggunyolva, megcsufolva, lekop- 
ködve réfeszitenek s gyönyörtől 
csillogó szemekkel várják elmúlá­
sunkat S amint aztán a poroszlók 
boldogan hallják a hirt: a kereszt­
refeszitett kinszenvedett, dolguk he­
lyes elvégzésének boldog tudatá­
val térjenek hajlékaikba pihenőre, a 
hívők tábora pedig megszégyünei- 
ten,r eményvesztetten hullassa köny- 
nyeit.

Minden úgy történt, mint az Is­
ten Fiának keresztre feszítésekor. S 
éppen ez kell, hogy adjon a csüg- 
gedőkuek erőt, a kételkedőknek hi­
tet, a siránkozóknak megnyugvást: 
elkövetkezik még a magyar feltá­
madás is 1 Az Igazságot ne« lehet 
büntetlenül és örökbe sirba zárni s 
hiába őrzik ott a trianoni őrök, hiába 
hengeritik sírja elé a hatalmas kö­
vek sokaságát, egyaser csak fény 
veszi körül a sírboltot s a keresztre­
feszitett, meggyalizott, eltemetett 
Hungára kilép oenan, hogy foly­
tassa őrök életét, ítélkezzék el­
ítélői és megcsufolói fölött 1

Szillősy Ferenc.

Budapest, ápr. 19. A „Délmagyar- 
ország“ legutóbbi számában közölte 
a miniszterelnöknek a szanálási ja­
vaslatok általános vitájának befeje­
zése alkalmával mondott nagy be­
szédének első felét, mig a további 
részét alant adjuk. Egyben közöljük 
beszámolónkat a nemzetgyűlés to­
vábbi üléseiről is. A miniszterelnök 
beszédének még nem közölt része 
a következőként hangzik :

— Ezelőtt egy évvel Magyaror­
szág a reparációt illetőleg igen nagy 
veszélyben volt, mert akkor a jóvá­
tétel! bizottság komolyan foglalko­
zott azzal, hogy kiró ránk egy re- 
parációs összeget és ha ez megtör­
tént volna, akkor a külföldi köl­
csönről vagy hasonló dolgokról nem 
lenne szó, hanem szó lenne olyan 
szankciókról, amelyeket a trianoni 
szerződés értelmében velünk szem­
ben alkalmaznának, mert azt az 
összeget megfizetni egészen bizo­
nyosan nem tudtuk volna. Ebben ÜZ 
időben az ország bizonyos határ- 
incidensek folyományaképen a há­
ború szélén állott, nem lehetett te­
hát tovább azt a politikát folytatni 
a reparáció kérdésében, hogy annak 
elintézését kitoljuk, meit attól le­
hetett tartani, hogy ez igen magas 
reparációs összeg megállapítására 
és szakciók alkalmazására vezethet.
Egy második Ruhr politikától kellett 
félnünk Közép-Európában. Ez volt 
az oka a kölcsőnakció megindításá­
nak.

— Nem áll az, hogy mi akár 
lelki függetlenségünket, akár őr. ér 
zetünket bármely külföldi állammal 
szemben csorbítani engedtük volna, 
nem áll az, mintha mi lemondtunk 
volna titokban vagy nyíltan a tria­
noni szerződésben Magyarország 
számára biztosított kevés jog valame­
lyikéről. Helyzetünk csak javult, 
mert hiszen a reparációs kérdés 
húsz évre elintézést nyert.

Rátér ezután az ellenőrző bizott­
ság szerepére. Azt hiszi, veszély lett 
volna az országra nézve, ha a repa­
ráció kérdése hosszabb időre elin­
tézést nem nyer, mert annyi lett 
volna, hogy kapunk egy kölcsönt, 
de esetleg egy-két év múlva, ami­
kor a kölcsön segélyével az ország 
majd talpraáll, Magyarország terhére 
a reparációs bizottság egy nagy 
jóvátételt állapit meg, amely az 
újjáépítés müvét halomra döntheti.

Foglalkozik ezután a Renenmark 
mintájára javasolt járadékkorona 
kérdésével, amelyet egyesek, min­
dent orvosló csodaszernek hisznek.

Amikor a kormánynak sikerül kül­
földi segítséghez jutnia, sikerül a 
reps ráció kérdését húsz évre elin­
tézni, akkor a kormány nem nyúl 
ilyen átmeneti és kétes értékű esz­
közökhöz.

A szociáldemokrata képviselőknek 
arra az állítására reflektál ezután, 
hogy az újjáépítési terv épen az 
alsóbb osztályokat terheli meg erő­
sen, mig a vagyonos osztályt csak 
kevédbbé. Számszerű adatokkal il­
lusztrálja, hogy a terhek viszonyla­
gosan csökkeni fognak a jelenben 
és a mohban viselt terhekhez ké­
pest, mert az arany költségvetés 
szerint az egyenesadók és a köz­
vetett, fogyasztási adók egymáshoz 
való aránya épen a munkásosztály 
javára fog megváltozni.

A létszámapasztás kérdésénél nem 
tudja teljesíteni Rupert képviselő 
kívánságát, ho gy a fegyveres erő­
ből 40 ezer embert bocsássunk el, 
amikor csak 35 ezer emberünk van 
fegyverben. Addig, amig a trianoni 
szerződés értelmében a lefegyverzés 
Európában mindenütt nincs keresz- 
tülvive a 35 ezer főnyi kontingens­
ből egy katonát sem hajlandó el­
bocsátani.

A polgárságnak tehát össse keli 
fognia és félre keli tennie azt a ki­
csinyes pártpolitikát, amely az or­
szágot annyi bajba vitte. (E énk he- 
lyéslés, éljenzés és taps a középen.)

A miniszterelnök beszédét nagy 
éjjenzéssel és tapssal fogadta a Ház

Ezután Ruppert Rezső, Nagy 
Vince, Baross János, Zsirkay János, 
Kabók Lajos, majd Lendvay István, 
végül Eckhardt Tibor, Horváth 
Zoltán, Farkas István és Ulain Fe­
renc beszéltek a zárszó jogán.

Ulain beszédét az elnök 2 órakor 
félbeszakította és az ülést dél­
után három óráig? felfüggesz­
tette, amikor UUin Ferenc a 
megkezdett beszédét folytatta.

Ezután a Ház a miniszterelnök 
jvs\*sl&tára egymásután elveti az 
összes határozati javaslatokat.

Ezután a nemzetgyűlés nagy több- 
seggel megszavazta a törvény javas 
latokat a részletes tárgyalás alap­
jául.

A jelenlevő ellenzéki képviselők 
közül a kormánypárttal együtt a 
javaslat mellett sz«v*ziak Sándor 
P.íi, Meskó Zoítáo, Szakács Ander 
és Bogya Jádss.

Ewtan áttértek a javaslat részle­
tes vitájára. Baross János a párten- 
kivÜek nevébe«» határozati ja vaja­
tokat nyújt be, amelyben azt kéri

hegy a kormány a szanálási idő­
szak után terjesszen törvényjavasla­
tokat a Ház elé az adórendszer 
gyökeres megváltoztatásáról.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
hozzászólása után a Ház ezt a ja­
vaslatot elfogadta.

A részletes vita kiemelkedő pont- 
jalvóit Kátlay Tibor módosító in­
dítványa, aki olyanformán egészí­
tette ki a javaslatot, hogy az üzlet- 
helyiségeket nem a jövő évben, ha­
nem 1926. májusában szabadítják fel.

Szünet után pontról pontra letár­
gyalták az összes javaslatokat s az 
előadó több stiíiáris módosításával 
amelyekhez úgy a miniszterelnök, 
mint a pénzügyminiszter hozzájárult 
a Hte nagy többsége este 9 óráig 
tartott tárgyalás után részleteiben is 
elfogadta.

Ezután a javaslattal kapcsolatos 
különböző kérvényeket tárgyalta le 
a Ház, majd Szcitovszky Béla elnök 
napirendi javaslatot tett. Az összes 
párrok hozzájárulásával javasolta, 
hogy a Ház legközelebbi ülését 
pénteken, április 18-án 0 óra 30 
perckor tartják meg, amelynek napi­
rendjén a letárgyalt szanálási javas­
latok harmadszori olva ása szerepel.

A pénteki ülést hajnali félegy 
órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

A kormány tagjai közül báró 
Korányi Frigyes pénzügyminiszter, 
Walkó Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter és Vass József népjóléti 
miniszter voltak jelen, az egységes 
pást tagjai közül 76 an, a szocialis­
ták közül hatan, a polgári ellenzék 
részéről Rassay Károly és Nagy 
Ernő jelentak meg. A fajvédők 
közül egyetlen ember sem vett 
részt az ülésen.

A napirend egyetlen pontjaként 
a szanálási javaslatok harmadszori 
olvasása szerepeit. A javaslatokat 
külön-külőn olvasták fel s azokat 
a Ház óriási többséggel fogadta 
el. Rassay is megszavazta vala­
mennyi javaslatot, Nagy Ernő csak 
a Jegybankról szólót. E zel a nem­
zetgyűlés harmadszori olvasásban is 
elfogadta a kölcsön javaslatokat.

Ezután az elnök napirendi indít­
ványt telt, m« ly szerint a Híz bi­
zonytalan időre elnapolja magát, 
majd boldog húsvéti ünnepeket kí­
vánt a képviselődnek, akik helyeik­
ről felállva, lelkesen ünnepeltek 
a miniszterelnököt s az ülés bezárta.

A nemzetgyűlés, miután végzett 
a szanálási javaslatokkal, háromheti 
szünetre megy és május közepén 
hívják újból össze. E szünet uín 
legelőször az autonom vámtarifa 
ügye kerül a nemzetgyűlés elé. A 
vámtarifa letárgyalása után a bün­
tetőjogi reformokról szóló javaslatot 
tárgyalja a Ház.
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Magyar oázis
— Balatonfüred —

Somogymegye kis pénzintézetei a fejlődés utján

A keleti pályaudvar elsőosztályu 
várótermében bundákba és úti ma- 
muszokba valósággal bepólyálva egy 
múmia ül a sarokban. Egyszerre 
csak eléje áll egy daliás, pirosképü 
fiatalember.

— Szervusz!
A múmia felnyitja szemét és cso­

dálkozva néz, ki szervuszozza őt le.
A múmia végre ráismer. Hiszen 

ez Tarnay Pista, aki két évvel idő­
sebb nála. f

— Mi történt veled? — kérdi
csodálkozva a múmia.

— Semmi különös, — feleli a 
fiatalember. — Tegnap jöttem Ba- 
latonfüredről. Azért szólítottalak 
meg, mert egy hónappal ezelőtt ta- 
lán^ugyanezen a helyen ültem, mint 
te és ugyanilyen szomorú, összetört 
múmia voltam. Megjósolhatom ne­
ked, hogy egy hónap múlva, mikor 
visszajössz Füredről, épp olyan le­
szel. mint én. Ez a füredi szénsavas 
viz és iszap csodája.

És Tarnay nem győzte a magyar 
tenger dicséretét. Ennek a fenséges 
magyar tengernek koronája Balaton­
füred. Erdőkoszoruzta hegyei óvják 
széltől, szélhajtotta portól, hidegtől.
A Balaton felől pedig csak levegő 
és napsugár árad feléje. Még télen 
is kora reggeltől késő délutánig 
melegen süt a nap és ez a legkel­
lemesebb téli üdülőhellyé varázsolja 
Füredet.

Szénsavas forrásait igazán a ter­
mészet bőkezű ajándékának lehet 
nevezni. A beteg szív, az elmesze- 
sedő ér, a beteg vese ujult erőre, 
egészségre tesz szert. Balatonfüred 
forrásvizei szénsavas és lythiumos 
gyógyszerei a gyomor, a belek, a 
máj, a vese megbetegedésének és 
a cukorbajnak igazi árkánumai.

Balatonfüred amellett európai kul­
túrájú fürdő is. Központi fűtés, vil­
lanyvilágítás, sőt lift a modrrn vi­
lágfürdők kényelmére emlékeztetnek.

Egyik legnagyobb előnye Füred­
nek. hogy szanatóriuma élén olyan 
egészségügyi kapacitás áll, mint 
dr. Schmidt Ferenc egyetemi magán­
tanár, egészségügyi főtanácsos. Ve­
zetésével kiváló orvosok, megbíz­
ható, nagyszerű ápolók hadserege 
és külön diétás konyha is szolgálja 
a betegek jólétét.

A Tibor-fürdő, amelyet néhai 
dr. Hajdú Tibor pannonhalmi fő­
apát alapított, hatvannyolc modern 
fürdőkabinnal áll a szenvedők ren­
delkezésére. Modern berendezésű 
inhaiatórium az influenza vissza­
maradt hurutjait gyógyítja és a zan- 
derezést, röntgenezést, az orvosi la­
boratóriumot, a hidegvizgyógyinté- 
zetet elsőrangú orvosok vezetik.

Egy hónappal a keleti pályaudvari 
beszélgetés után a múmia vissza­
nyerte jó egészségét és ma újra a 
régi: R. M.. a kitűnő színművész, 
aki bírja a pesti szereplésnél sok­
kál fárasztóbb amerikai körút ter­
hét is. Jellemző viszont, hogy ugyan­
akkor Magyarország egyik legna­
gyobb bankjának igazgatója, akit 
épp ellenkezően a kevés testmozgás 
következtében támadtak meg egyre 
bántóbb funkciós zavarok, ugyan­
csak Balatonfüreden kapta vissza 
életkedvét régi egészségével együtt.

Tábori Kornél.

Fejlődnek a vármegye vidéki pénzintézetei is Országos Kálvinista
Bank alakul

(Saját tudósítónktól.) Lapunknak I Közgazdasági Takarékpénztár május 
V. J - -_aI__ __ Martin lmycrvilleset. 15 millióegyik multheti számában egy rövid 

kis cikk keretében beszámoltunk 
Somogy vármegye egyes vállalatai­
nak, részvénytársaságainak fejlődé­
séről. Ezt most további pár hasonló 
intézetről szóló kis ismertetéssel ki­
egészítjük azért, hogy mindenki is­
merje a vármegye ilyen vállalatait.

A Somogy megyei Munkások Fo­
gyasztási Szövetkezete, amelynek Ka­
posváron már közel 10 fiókja van, 
e hó 21-én tartja ezévi rendes köz­
gyűlését. A szövetkezet múlt évi 
nyeresége 13 millió 826.515 korona 
befizetett üzletrésztőke mellett 149 
millió volt amelyből a tiszta nyer;- 
ség 28,846.399 koronát tesz ki.

A tabi Tabvidéki Takarékpénztár 
április 28-án tartja közgyűlését. Az 
intézet 13 és félmillió tiszta nyere­
séget mutat ki.

Az ugyancsak tabi Eszaksomogyi

elsején tartja közgyűlését. 15 millió 
korona alaptőke mellett a tiszta nye­
resége 9,035.626 korona.

A Kaposvári Kereskedők és Ipa­
rosok Takarékpénztára most emelte 
fel alaptőkéjét 48 millió koronára.

Az Igali Járási Takarékpénztár 
szokatlanul kicsiny — 2,200.000 ko­
rona — alaptőke mellett tiszta nye­
reségként 3,539.902 koronát tüntet 
fel.

Ez a kis pótlás is annak a bizo­
nyítéka, hogy a vármegye pénzinté­
zetei — egyik jobban, másik ke- 
vésbbé — fejlődtek, fejlesztették a 
vármegye hiteléletét. Itt említjük 
meg, habár nem tartozik e cik­
künk keretébe, hogy Budapesten uj 
pénzintézet van alakulóban, amely 
2 milliárd korona alaptőkével ala­
kul meg Országos Kálvinista Bank 
céggel.

lomogymegye bizalmat szavazott 
a miniszterelnöknek

A törvényhatósági bizottság egyhangúlag hozta meg határozatát 
Támogatják a miniszterelnököt a szanálás munkájában

(Saját tudósítónktól.) Somogy vár­
megye törvényhatósági bizottsága 
csütörtök délelőtt 12 órai kezdettel 
rendkívüli megyegyülést tartott, 
amelynek egyetlen tárgya : „Bizalom 
a kormányelnöknek a szanálási ja­
vaslatokkal kapcsolatban“ volt.

Mintegy 50 bizottsági tag jelen­
létében nyitotta meg Sárközy György 
főispán a közgyűlési, amely után 
előterjesztették az indítványt, amely 
szerint a vármegye bizalmáról és 
ragaszkodásáról biztosítja a minisz­
terelnököt s a pénzügyi szanálással 
kapcsolatos tevékenységében támo 
gat ja.

Elsőnek dr. Hegyi Árpád szólalt 
fel. Hosszú és nívós beszédben 
foglalkozott a megye nemzetgyűlési 
képviselőinek politikai elhelyeződé- 
sével, vázolta a kölcsön súlyos fel­
tételeit, a világháború utáni gazda­
sági konszolidációját, amelyek után 
kijelentette, hogy bár gróf Bethlen 
István miniszterelnök személye iránt 
bizalommal viseltetik, ű szanálási 
javaslat támogatásához nem járul 
hozzá. Mert ha elfogadjuk a szaná­
lási javaslatot elfogadtuk egyúttal 
a trianoni békeszerződést is önkén­
tes végrehajtásra. Indítványozta, 
hogy mondja ki a törvényhatósági 
bizottság: „A főispán, mint a kor­
mány itteni exponense iránt bizalom­
mal viseltetik, de nem fejezi ki lel­
kes örömét az iránt a törvényjavas­
lat iránt, amely megszavazás esetén 
nagy lekötöttségünket jelentené.“ 

Utána id. dr. Kriszt Béla (Sziget­
vár) emelkedett szólásra. Dr. Hegyi 
Árpád indítványát cukorba takart 
méznek s krokodilus-okoskodásnak 
mondta. Azt kérdezi: Mi lesz, ha 
ez a javaslat megbukik ?! Egy kor­
mányváltozással nem lehet mindent 
elintézni. Mi nem vagyunk a ma­
gunk urai, itt már nem elégséges 
egy felbuzdulás, mint azelőtt. Senki 
nem tudná megakadályozni azt a 
rombolást, amit e törvényjavaslat

leszavazása egy 24 óra alatt vég 
hezvinne. (Úgy van! Úgy van!) 
Ezek alapján az indítvány elfogadá­
sát javasolta. (Lelkes éljenzés.)

Ugyancsak hasonló értelemben 
szólalt fel Mozsonyi Sándor (Kadar­
kút) is, mig dr. Hegyi Árpád félre­
érteit szavait igazítva helyre, visz- 
szautasitotta azt a feltevést, mintha 
fondorlatosán akart volna bizalmat­
lanságot szavaztatni. O feltétlenül 
bízik a miniszterelnökben, de a sza­
nálási javaslatot nem fogadja el.

Dr. Rusa Ernő (Szigetvár) azt 
állította, hogy a két dolgot nem 
lehet egymástól elválasztani, majd 
Sárközy György főispán felszólí­
tására a törvényhatósági bizottság 
egyhangúlag elfogadta az előterjesz­
tett indítványt, dr. Hegyi Árpádét 
pedig elvetette. Ezzel a rendkívüli 
közgyűlés véget ért.

MODERN FRIZURA
érhető el az általunk készített oldalrész (fru-fru) 
alkalmazásával. A hölgyek saját kezűleg alkalmaz­
hatják. A megtévesetésig olyan, mint a természetes 
haj. A hullimek vizendelelással készülnek, tehát 
igen tartósak. A hölgyek saját kihullott, vagy vé­
gett hajából is készítjük. A vidéki megrendelésnél 
elegendő a hajszín, vagy a haj beküldése. — Ára : 
66—700.006 korona. NAGY és KOÓS hölgyfodrász 
BUDAPEST, II., Lónyi-utca 2. szám. (Calvin-tér).

AL APITTATOTT 1862. ÉVBEN.

SZÉKELY
ÁRMIN FIAI

úri szabó és posztókereskedő cég
(Kaposvár, Fő-utca 3. szám.)

tudatja, hogy tavaszi újdonságai 
a legfinomabb angol szövetekből 
nagy választékban megérkeztek, 
melyek méterenkénti eladásra és 
saját szabóságukban való feldol­
gozásra t. vevőiknek rendelke­
zésre állanak.

Saját készítésű raglánok és bőrkabátok 
raktáron vannak.

A Falu Országos Földmlves 
Szövetség

Irta: Balogh Gyula, 
az Országos Föld míves Szövetség igazgatója 

Akkor is Advent hetében voltunk 
s a kétségbeejtő forradalmi tél után 
megkinozva, megkorbácsolva és min­
denünkből kifosztva vártuk a fel­
támadást, a keresztrefeszitett magyar 
nemzet feltámadását.

És mi, akik virrasztottunk, ki­
száradt, könnytelen szemekkel és 
reménykedve vártuk a nagy halott 
megmozdulását, hitünkben meg nem 
inogtunk; tudtuk, hogy elérkezik a 
feltámadás napja; tudtuk, hogy meg- 
ujhodva, megerősödve, megtisztul­
ta n kel ismét életre a nemzet. Hi­
tünkben nem csalódtunk: 1921. év 
május havában a falvak társadal­
mának tízezrei vonultak fel a Vér­
mezőn, tanúságot téve az életképes­
ségről, a nemzeti eszme és öntudat 
feltámadásáról. A nemzetfentartók 
elpusztultak, de ime, feltámadt po­
raikból az a hatalmas társadalmi 
erő, mely hivatott helyüket betöl­
teni, hivatott azon az utón megin­
dulni, mely a nemzet életében talán 
újabb évezred dicsőséges küzdelmét 
jelenti.

A vezető férfiakban, irányítókban 
nem volt hiány, hiszen a falvak tár­
sadalma akkor már kiadta magából 
vezéreit. Nagyatádi Szabó István és 
Mayer János és mindazok az állam­
férfiak, "akik tudatában voltak e tár­
sadalmi megmozdulás jelentőségé­
nek s talán évtizedek óta várták, 
megértéssel és szeretettel ajánlották 
fel tudásukat, képességeiket és mun­
kaerejüket, hogy a nagy hivatásra 
készülő társadalmi osztály előkészít­
sék történelmi útjára és a megala­
kult Országos Földmives Szövetség 
nagyatádi Szabó István és néhai 
Rubinek Gyula elnöklésével még 
ugyanaz év őszén meg is kezdte 
működését.

A szervezés országszerte seré­
nyen folyt s másfélesztendei munka 
lehetővé tette, hogy a falvakban 96 
újonnan alakult földmives fiókszö­
vetség hirdesse, hogy az ige meg­
értésre talált s a Vérmezőn elhang­
zott szólamok nem egy pillanat he­
vületének kifejezői voltak, hanem 
megnyilatkozásai egy érettségéhez 
közelgő s hivatása felé törekvő ha­
talmas társadalmi osztálynak.

Az Országos Földmives Szövet­
ség megerősödött, de be kellett 
látnia azt is, hogy nagy célja a föld­
mives társadalom egységes meg­
szervezése csak akkor válik lehe­
tővé, ha megtalálja azt az utat, mely 
a múlt évtizedei alatt szétforgácsolt 
gazdasági és társadalmi összetevő­
ket egy közös cél megvalósítása felé 
tudja terelni. Bethlen István gróf 
miniszterelnök megértéssel és a leg­
messzebbmenő készséggel állott a 
mozgalom élére; a tárgyalás az or­
szág három nagy falusi szervezete 
között megindult s 1923. szeptember 
30-án a kaposvári nagygyűlés im­
pozáns egyöntetűséggel mondotta ki 
a fúziót.

így alakult meg a Falu Országos 
Földmives Szövetség Horthy Miklós 
kormányzó fővédnöksége, Bethlen 
István gróf miniszterelnök és nagy­
atádi Szabó István földmivelésügyi 
miniszter védnöksége alatt, Mayer 
János ny. földmivelésügyi miniszter 
elnöklésével. A Szövetség vezetésé-

Nagy tavaszi tárlat a „Turul -szálló dísztermébenw 1924. évi április hó 17-tól 27-ig.



1924. április" 20. DÉLMAGYARORSZlG 3. oldal

Ulabb vasúti tarifaemelés előtt
A vidéki hivatalokhoz még nem érkezett hivatalos értesítés — 

Az emelés ténye bizonytalan, de várható
(Saját tudósítónktól.) Elterjedt hí­

rek szerint a Máv. ismét emeli ta­
rifáját. Az uj emelés — állítólag — 
20 százalékos lesz és hasvét napján 
lép életbe. A hir eredetéül a leg­
illetékesebb helyet jelölik meg és 
a legkomolyabb formában tárgyal­
ják mint befejezett tényt az uj vas­
úti tarifaemelés súlyos problémáját.

Alig van ember, akit ez a kér 
dés ne érintene, lapunk munkatársa 
utánna járt a dolognak és jól infar- 
máit, beavatott helyen a következő 
információt kapta az emelésre vo­
natkozóan :

— Hivatalos értesítés ezideig még 
nem jött erről a legújabb tarifaeme­
lésről. A híreket azonban mi is hai- 
lotuk és csupán annyiban van tu­
domásunk a készülő emelésről. Ez a

körülmény azonban nem bizonyít 
Semmit. A vidéki hivatalok és álló- 
mások is úgyszólván csak az utolsó 
órában tadják meg a befejezett tényt.

— Teljes tájékozatlanságban van 
tehát még ma is minden vidéki fó­
rum az emelés tényének bekövet­
kezését vagy be nem következését 
illetően.

— Az emelés ismételten magával 
hozná egy ideig a forgalom meg­
csappanását, azonban az emelések 
eme kisérő jelensége rövid időn 
beiül megszűnnék, mint eddig is 
minden alkalommal. Ven azonban a 
tarifaemelésnek egy utókövetkez- 
ménye, ami nem múlnék el s ez a 
drágaság, a drágasági hullám, ami 
minden emelés nyomában megjele­
nik és meg is marad ott.

1000 paplrkorona = 5*3 békebeli fillér
A* egymillió koron és S3 aranykoronái ér — als statisztika

a drágaságról
drágulás ezévi március elseje óta 
275 százalék, más szóval amiért 
március elsején 1000 koronát kellett 
adni, annak ma 1275 korona az 
ára. Március 15-ike óta viszont 10*4 
százalék a drágulás átlaga.

(Saját tudósítónktól.) Az egyik 
közgazdasági lap nyomán számítá­
sokat végeztünk, hogy mennyivel 
drágább az élet, mint az utolsó bé­
keévben, 1914-ben volt. Kiszámítot­
tuk, hogy mennyibe került egy há­
romtagú család háztartása egy hétre 
1914-ben s mennyibe kerül most. 
Így kijött, hogy ma 18.937-szer na­
gyobb összeg kell, mint 1914-ben, 
vagyis más szóval a drágulás át­
laga 18.937-szeres. Így bizony, 
18.937 papirkorona ér annyit, mint 
békében 1 aranykorona. Ennek alap­
ján megállapíthatjuk, hogy a mos­
tani 1000 koronás 5'3 békebeli fil­
lért éi. Szóval ami békében 5 és fél 
fillérbe került, azért ma átlagban 
1000 koronát kell adni. A mai egy­
millió korona pedig annyi, mint a 
békebeli 53 korona.

S ha tovább vizsgáljuk a drága­
ságot, számítások alapján megálla­
píthatjuk azt is, hogy az átlagos

Ha az utolsó két hét drágulását 
nézzük, azt tapasztaljuk, hogy a 
burgonya vezet 20 százalékkal, az 
után jön a zsemlye 19 százalékkal. 
A mezőgazdasági termékek átlagosan 
9 százalékkal lettek drágábbak. Az 
állati termékek is átlag 10 százalé­
kot mutatnak fel. De ezt az átlagot 
a vaj 10, a tej 6 és a zsir 3 szá­
zalékkal meghaladja.

Rövid kis kimutatásban igy néz 
ki a drágulás. Sok számot fel le­
hetne még sorakoztatni, sok elszo­
morító adatra bukkanhatnánk, de in­
kább hagyjuk ezeket. Reméljük 
azonban, hogy a drágulás most már 
véglegesen meg fog állani.

gében természetesen részt vettek 
mindazok a közéleti és gazdasági 
tényezők, akik a falvak fejlesztésé­
ben és szervezésében látták a nem­
zet jövendő boldogulásának alapjait.

A vezetőség munkaprogrammot 
dolgozott ki, mely megadta azokat 
az irányelveket, melyeknek alapján 
a szervezést, a rendszerbefoglalást, 
az erők egyesítését, a törekvések 
irányát szabályozni a cél érdekében 
szükségesnek vélt. E kérdések 
komplexumából mindenek előtt két 
országos jelentőségű probléma bon­
takozott ki: a földbirtokreform-tör- 
vény mikénti keresztülvitele s a mun­
káselhelyezés és bérmegállapítás rend­
szeresítése.

A Szövetség alakulása után meg­
kezdte a gazdasági kapcsolatok ki­
építését s igénybe véve a már fenn­
álló életerős altruista szövetkezetek 
támogatását, mindent elkövetett, 
hogy a szövetkezeti eszme terjeszté­
sével megmutassa az utat az érvé­
nyesülés felé. 25 . gabonaértékesitő 
szövetkezet, több tej-, gyümölcs-, 
gyapjú-, pince- és állattenyésztő 
szövetkezet, stb. s a háziipari tevé­
kenység terjesztése és meghonosí­
tása jelzik azt az utat, melyen a 
Falu Országos Földműves Szövetség 
irányítása mellett a falvak társa­
dalma halad. Természetes, hogy e 
tevékenység mellett megfelelő kuitur- 
munkát is kellett folytatni s e téren 
a falusi kiállítások rendezésével, is­
meretterjesztő előadások rendszeresí­
tésével és az iskolánkivüli népokta­
tás megkedveltetésével igyekezett 
áthidalni azokat a különbségeket, 
melyek az egyes rétegeket egymás­
tól elválasztják. A Falu Országos 
Földmives Szövetség folytatja ezt a 
munkát kitartással és törhetlen hit­
tel s ha megértéssel találkozik és 
támogatásra talál azok részéről is, 
akiknek érdekében cselekszik, ak­
kor hisszük, hogy leküzdve az aka­
dályokat. eléri célját: az életképes, 
erős, egységes, öntudatos és egész­
séges magyar földmives társadalom 
megszervezését.

TÉKOZLd MAGDOLNA 
Regény

Irta s VINCZE JÓZSEF
118)

—- Nagyon haragudott. Én féltem 
tőle, hogy megöli az őreit és utá­
nunk jön.

Magdolna felnézett rá:
— Haragudott?
— Rosszul esett neki. Azt mondta, 

hogy mi alattomossággal fizetünk az 
ő nagylelkűségéért.

Julia nem tudta, mit jelent az a 
mosoly, amely úrnője ajka körül vo­
naglik: fájdalom-e, keserüség-e, szá­
nalom vagy gunymosoly-e. Már nem 
mert szólni többet. Szó nélkül se­
gítette be Magdolnát az illatos für­
dőbe s ez után ugyancsak szótlanul 
dörzsölte le ennek vakítóan fehér 
testét azokkal a drága illatszerekkel, 
amelyek az üdeségen kívül olyan 
kívánatossá, mámoritóvá teszik a női 
testet. Ő, aki még nein ismerte a 
férfiszerelmet, valósággal szerelmes 
volt ebbe a finomságú, hófehér 
leánytestbe, amelyet naponként meg­
fürdetett és illatosított.

Magdolna éjfekete haját görög 
kontyba fésültette, amelyet ékkövek­
kel gazdagon díszített abroncs fo­
gott össze. Testhez simuló, könnyű 
selyemből készült biborszinü ruhája 
előnyösen domborította ki szobor- 
szerű idomait, a kebleit, a csípőit, 
annál is inkább, mert a hajabroncs­

nak megfelelő díszes öv szorította 
azt össze a derekán. A legszebb ék­
szereit rakta magára s ruhája alján 
kíváncsian kandikált ki két kis lába, 
amelyek aranyszínű topánba voltak 
bujtatva.

Julia elragadtatással nézte úrnőjét.
— Ha most látná a római!
Pilátusra gondoltak mind a ketten. 

Egy volt a gondolatuk. Julia ki is 
mondta:

— Ha most itt volna, nem engedne 
téged elmenni Maróhoz.

— Csitt! — intett neki Magdolna.
Magára teszi csalánszövésü fátyo- 

lát, kész az indulásra. Amonban Eliá- 
kim már várja. Amint föllebenti 
Magdolna előtte a fátyolát, elálmél- 
kodik a férfi és remegő szájszéllel 
nézi a leányt. Maga sem veszi észre, 
amint nyála végigcsordul a szakál- 
lán. Önkéntelenül nyújtja feléje a 
kezeit, szemei kápráznak és szólni 
akar, de nem jön szó a nyelvére.

— Mehetünk 1 — kacag Magdolna 
és már meg is indul előtte. A dere­
sedé szakállu ember csak nézi, nézi, 
aztán, midőn látja, hogy megy, Ő is 
megindul. A könnyű léptek után sú­
lyosan dobban a férfi lába. Megy 
utána, mint az álom után és elfe­
lejti, hogy hova megy, elfelejti, hogy 
egyáltalán megy: szemei a leányra 
merednek és úgy érzi, hogy roskadó 
inaiba acélos ifjúság szökell, úgy 
érzi, hogy minden tagja erős, fiatal.

Az utcán megdöbbenve fordulnak 
meg a leány után. Az arcát nem lát­
ják, eltakarja a fátyol, de a termete, 
a ruhája olyan sokat elárul, hogy 
már az is elég a kiváncsiaknak. Ki 
ez a nő? Római, görög vagy zsidó? 
Büszke menése elkápráztatja a sze­
met, királynőnek vélik. Ő megy előre, 
büszke fejtartással, merész léptekkel. 
Csak Amon és Julia követik, őket 
szólitgatják, tőlük akarják tuda­
kolni, hogy ki, de nem kapnak fe­
leletet.

Kiváncsi zsidók, római katonák 
távolról kisérik, a szembejövők ki­
térnek előle, mások illemtudóan tid- 
vözlik. De nincs egyetlen ember, 
aki úgy haladna el mellette, hogy 
meg ne nézné, utána ne bámulna.

Már ott vannak a palota kapujá­
ban. Az őr félreugrik előle s ő aka­
dály nélkül lép be a kapun. Gazdag 
növényzet borul a házra, narancs, 
pálma és olajcserjékkel van tele a 
kert, hatalmas kaktuszok őrködnek 
az utak mellett s mindenfelé sok­
sok virág bólintgat, mintha üdvö­
zölni akarnák a belépőt.

Büszkén, gőgösen halad el a ka­
tonák és a szolgák között. A pro- 
thyrumban mélyen meghajtja előtte 
fejét az ianitor és feltárja neki az 
atrium ajtaját. Megszédül kissé, egy 
pillanatra elhomályosul előtte min­
den s midőn magához tér, ott áll 
vele szemben összefont karokkal,

A piacokon
A piacnap*v6ltoz&s gyenge fér­
geimet Idézett elő — Az érek 

lessen esnek lefelé
(Saját tudásitónktól.) Nagypén­

tekre való tekintettel a rendes he­
tipiacot nem pénteken tartották 
meg, hanem csütörtökön. A csütörtö­
kön megtartott piacokon azonban 
ero=en érezhető volt a piacnap vál­
tozása. Kevés árut hoztak fel el­
adásra, de vételkedv sem nyilvánult 
meg a megfelelő mértékben.

A terménypiacon néhány kocsi 
jelent meg mindössze gabonane- 
müekkel és a gabonanemüekben 
alakult ki a legkisebb forgalom. Fő­
ként szénát vásároltak. A speku­
láció tartózkodott a vásárlástól, ami­
ből kifolyólag árlemorzsolódás tör­
tént.

Az árak a következőként ala- 
kuitdk •

Búza 280-290, rozs 255—260, 
árpa 255—250, zab 240, sze­
mes tengeri 230—240, bükkönyös 
zab 220, burgonya 125 ezer korona.

A magvak piaca teljesen lanyha. 
Vételkedv egyáltalán nem mutat­
kozik és az árak — amint látszik is 
— esnek visszafelé.

Magvak: tavaszi bükköny 1300— 
1400, napraforgó 2500, dió 22000, 
mák 8500, tökmag 4000—200, repce 
3500—4000, kender 10000, nyúlsza­
puka 10.000, baltacin 1300, lóhere 
7500 lucerna 6500, fehérbab 4500, 
tarkabab 4000, köles 1600, hajdina 
1500, biborhere 2100, gomborka 
3000 ezer korona.

A sertéspiacon ugyancsak szűk 
keretek között mozgott a kis for­
galom. Kevés volt a felhajtott ál­
lat, de vételkedv is csak alig, hogy 
mutatkozott. A mázsán egy darab 
sertést sem mértek le. Az árak a 
következők voltak:

Javított sertés 20.000, süldő 
17.000, sovány sertés 16.000 ko­
rona kilogrammonként.

Az Zrzsébet-téri piacon a forga­
lom szintén gyenge volt.

gúnyos mosolygással a római vezér, 
Máro.

— Üdvöz légy, leány 1 — köszönti 
fölényesen. Engem keresel-e?

— Téged kereslek, uram. A dia­
dalmas hadvezérhez jöttem, hogy 
meghallgasson!

Máro a tablinumba, a könyvtárba 
vezeti a vendégét, leülteti s midőn 
maga is helyet foglal vele szemben, 
cinikus hangon megszólal:

— Én úgy gondolom, hogy te 
tévedsz, mert te nem a diadalmas 
hadvezérhez jöttél, hanem a kapzsi 
rómaihoz.

Magdolna zavarba jön s úgy érzi, 
hogy elpirul a fátyol alatt. Ám egy­
két pillanat alatt leküzdi felindulá­
sát, erőt vesz magán és már nyu­
godt a hangja:

— Ha ezt tudod, uram, annál 
jobb. Legalább előbb végezhetünk. 
Úgy látom, téged értesítettek már a 
jövetelem céljáról.

Félvállról vetette oda:
— Nagyjából. Amon járt nálam, 

ő beszélt valamit.
— Igen, tudom. Hálás vagyok neki 

azért, hogy előkészítette a dolgomat. 
Megengeded tehát, hogy egyenesen 
a dologra térjek?

— Beszélj! — szólt nyers hangon 
a római.

— Nem akarom szaporítani a szót 
— kezdte Magdolna —, tehát hall­
gass rám: uramnak, Zorobábel tét-
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H I R E K
— Boldog húsvéti ünnepeket 

kivan olvasóinak, előfizetőinek, mun­
katársainak, tudósitóinak és hirde­
tőinek a Délmagyarország szerkesz­
tősége és kiadóhivatala.

— Lapunk legközelebbi száma 
a húsvéti kettős ünnepek miatt ked­
den délután a rendes időben jele­
nik meg.

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tézet jelentése szerint változékony 
idő várható, helyenként esővel és 
később hősülyedéssel.

— A gazdászok bálja. A keszt­
helyi gazdasági akadémia növendé­
kei a szegényebbsorsu akadémiai 
hallgatók felsegélyezésére május hó 
10-én 6 órai kezdettel a Városi
Színházban hangversenyt rendeznek, 
A hangverseny műsorán budapesti 
vendég is szerepel valamint részt 
vesz azon a keszthelyi gazdasági 
akadémia zenekara is. A színházi 
előadás után a Nemzeti Kaszinóban 
bált tartanak az akadémia növen­
dékei.

— Újból kitört a nyomdász­
sztrájk. Budapesten újból sztrájkba 
álltak a nyomdászok e hó 17-én, 
csütörtökön délben, mert nem sike­
rült a megegyezés a főnökök és a 
nyomdászok között. Tekintettel arra, 
hogy igy Budapesten nem jelennek 
meg a lapok, a miniszterelnök el­
rendelte, hogy a vidéken sem jelen­
hetnek meg Nagypénteken a lapok. 
Ezért állt be egynapos szünet a 
„Délmagyarország“ megjelenésé­
ben is.

— Műkedvelő előadás. A ka­
posvári Munkás Otthon műkedvelő 
gárdája husvét másnapján, hétfőn 
este műkedvelő előadással egybe­
kötött táncmulatságot rendez a Ko­
ronában. Ez alkalommal színre ke­
rül a „Tartalékos férj“ cimü bo­
hózat. Jegyek az előadásra a Mun­
kás Otthon-ban hétfőn délelőtt és 
este a pénztárnál váltha'ók.

Rosszul sikerült a húsvéti vásár Husvét
1924.

Nem vásárolt a közönség — Nagy a szegénység^ — Elkeseredés és 
szomorúság az iparosok és kereskedők között

(Saját tudósítónktól.) A husvét 
előtti hetekben az üzletek zsúfoltan 
voltak árukkal. A kereskedők fel­
készültek a húsvéti vásárra előre­
látó gondossággal és körültekintés­
sel. A kirakatok tömve voltak szebb­
nél szebb áruval, cikkekkel, cukor­
kákkal és alkalmi ajándékokkal. Az 
üzletek azonban most közvetlenül 
az ünnep előtt is csaknem olyan 
tömve voltak áruval, mint az ünne­
pet megelőző időben. Vájjon, mi 
történt itt ?

Az egyik kereskedő mondja:
— Rengeteg árut szereztek be a 

kereskedők husvétra, főként a hús­
véti vásár alkalmára. Az áruk nagy- 
része azonban bent maradt az üzlet­
ben. A kereskedők, iparosok között 
nagy az elkeseredés, mert a húsvéti 
vásár bévé: eleiből és hasznából szá- 
miiották'kiadásaik jelentékény részét 
fedezni.

— A húsvéti vásár különösen 
rosszal sikerült. Keveset vásárolt a 
közönség és amit vásárolt, ott is a 
legolcsóbb és legszükségesebb hol­
mikat vásárolta. A luxus vagy divat­
cikkek egyáltalán nem fogytak, vagy 
csak alig észrevehetően volt bennük 
a rendesnél nagyobb forgalom.

— A rossz húsvéti vásár magya­
rázata abban van, hogy az emberek 
szegények, nem igen van pénzük, 
még az ünnepeket sem megkülön­
böztetni a szomorú hétköznapoktól. 
A kereskedők pedig erre nem szá­
mítottak. Nem is volna baj, ha a 
beszerzett árut ki tudták volna fi­
zetni. A baj azonban az, hogy a 
legtöbb kereskedő hitelre vette az 
árat és a kiárusításig fizetni kell a 
nagy kamatot.

— Ezért hozott a kereskedelemre 
és az iparra elkeseredést a húsvéti 
örömünnep.

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.
Olvassa és terjessze a
Délmagyarorszáfl-ot I

Mielőtt

tűzhelyet
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és műlakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményü, falba építhető 
tűzhelyek és lábon álló, zomán­
cozott tűzhelyek, kész uccai vas­
kerítések, vaskapuk és istálló- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Telefónszám: 2-62.

Ha csak egyszer, egy pillanatra: 
minden gyűlöletnek vége szakadna, 
melegen zengne az emberek szava, 
piros meleg vér nem bugyborékolna ... 
a szomorú Krisztus milyen boldog volna...

Ha csak egyszer, egy pillanatra: 
a pénz nem csörögne, gurulna, 
nem sima milliók jajszava, 
mindenki tisztán szeretni tudna, .. . 
a szomorú Krisztus milyen boldog volna,.

Ha csak egyszer, egy pillanatra: 
mindenki „emberré“ változna, 
nem égetne a hatalom vágya, 
csak a szív, a szív uralkodna .. . 
a szomorú Krisztus hogy mosolyogna ...

Óriás Pál

— Kié az érdem ? Megírtuk, 
hogy a drávafokiak megkapták a 
vásártartási engedélyt sok utánjárás, 
deputációzás és fáradság után. Most 
Drávátokról kaptuk az értesítést, 
hogy a vásár engedélyezésében a 
főérdem Esze József kisgazdát illeti, 
akinek az agilitása hozta meg az 
eredményt. Készséggel adunk helyet 
ennek a helyreigazításnak.

Alkalmi vétel!

2 ágy 2 ruganyos matraccal, 2 szekrény, 
1 pliisch-divány, 1 mosdó márványlap­
pal, 1 nag/ asztal és 4 darab szék,
elköltözés miatt sürgősen eladó. 
Ara 8 millió korona. A bútorok 
kitűnő jó állapotban vannak.

Bővebbet: Polgár G- adás­
vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon : 197.

Eladó föld.
Cser mellett 3 holdból álló föld, 
mely áll szőllő-, kaszáló- és szántó­
földből, sürgősen szabadkézből 
eladó. Cim: József utca 9. szám

rarchának birodalmában nagyon el­
szaporodtak a rablók. Úgy a keres­
kedők, mint a földművelő és pász- 
tomépek biztonsága veszélyeztetve 
van. Ő e garázdálkodást nem akarja 
tovább nézni: fegyvereket óhajt tő­
led szerezni. Sisakok, kardok, paj­
zsok, ijjak és dárdák kellenek. Tud­
juk, hogy ilyen tárgyakat nem ad­
hatsz a zsidóknak, de én mégis ezt 
kérem tőled. Tiz talentumot ajánl fel 
uram a te részedre, ha fegyverekhez 
juttatsz bennünket.

A római vezér némán hallgatta 
idáig Magdolna szavait. Most fel­
pattant ültéből.

— Ah! Meg akarsz vesztegetni?
Fenyegető tekintettel tette hozzá:
— Vigyázz, leány, a nyelvedre, 

mert meg foglak korbácsoltatni!
Magdolna felkacagott. Ebben a 

pilianatba.i megérezte, hogy fölébe 
kerül Marónak.

— Nem fogsz megkorbácsoltatni, 
uram, hanem elfogadod tőlem a 
húsz talentumot.

Maró elszólta magát.
— Az előbb tizet mondtál.
— Nem jól hallottad, uram. Az 

előbb huszonötöt mondtam és most 
is huszonötöt mondok.

Maró elsápadt. Ez hatalmas ösz- 
szeg volt, olyan, amely őt Róma leg­
vagyonosabb emberei közé emelheti. 
Kapzsisága őrült harcot vívott lelké­
ben a jobb érzésével, talán az attól

való rettegéssel, hogy rájöhetnek a 
dologra és akkor mindörökre vége 
van a hatalmának, sőt a halálát is 
jelenthetné ez az árulása.

— És mit kíván tőlem az urad. 
Hogyan adjak én neki fegyvereket?

Magdolna most már óvatos volt.
— Talán vannak nektek fölösleges 

fegyvereitek. Talán van olyan fegy- 
verraktároiok, ahol használatlanul 
rozsdásodnak azok a fegyverek, ame­
lyek téged dúsgazdag emberré te­
hetnek. Mi nem akarjuk kivenni ka­
tonáitok kezéből a fegyvert, tartsák 
meg azok azt, mi csak a használat­
lanokat kérjük.

Elhallgatott. Egy biborszinü árny 
futott át a vezér arcán. Megdöbbent. 
Elszólta volna magát? Finom cédrus 
a kerevet lába, amelyen Maró ült: 
nagyot roppanik, amint mozdul rajta 
a férfi. Nem! Nem vette észre, hogy 
nagyobb a felajánlott áldozat, mint 
amit a rablók kipusztitása megérde­
mel. Összevont szemekkel kérdi a 
vezér:

— Mi volna a tervetek?
— Adj nekünk egy ilyen fegyver­

raktárt!
— Elment az eszed? Hogy gon­

doljátok azt?
Magdolna újra kacag. Az üde, 

csengő kacagása megbizseregteti a 
vezér szivét. Szeme belemélyed a 
fátyol sűrűségébe, de csak azt a két 
vakító fekete szemet láthatja.

— Egyszerű a dolog. Meggyöngi- 
ted valamiként az őrséget, mondjuk, 
téves felváltás folytán kevesebb em­
ber jut oda, akkor a rablók rajta­
ütnek, elrabolják a fegyvereket. Te 
aztán már üldözheted is őket, csak 
nem azokat, akik elviszik a fegyve­
reket, hanem más irányt választasz. 
Rómába is tehetsz jelentést a rab­
lásról s ha a rablók egy részét ki 
fogod irtani, akkor ott még meg is 
dicsérnek.

Maró elálmélkodott a leány sza­
vain. Hiszen ez nem is olyan nagy 
dolog. Az a pár ezer felszerelés és 
fegyver, ami egy-egy fegyverraktár­
ban van, nem nagyon fog hiányozni 
a világbiró Rómának. Aztán, ha 
mégis baj találna lenni, tudja, hol 
vannak a fegyverek, fel fogja x hívni 
Zorobábelt, hogy két nap alatt szol­
gáltassa be azokat és minden rend­
ben van. Újra gúnyossá vált a te­
kintete:

— Ki vagy te, leány, aki olyan 
lelkesen szállsz síkra fejedelmed ér­
dekében? Ha meg nem sértelek, en­
gedd, hadd lássam arcodat!

— Mielőtt erre felelnék s azt meg­
engedném, válaszolj, uram a sza­
vaimra!

— Jó. Melyik fegyverraktárt akar­
játok ?

— Mondjuk, a — jokneamit. 
Maró újra elkomolyodott és gon­

dolatba mélyedt. Majd felvetette a 
fejét és mosolyogva nézett Magdol­
nára.

— Legyen! A jokneami fegyver­
raktár a tietek!

A leány csaknem felsikoltott örö­
mében. Megvan! A célját elérte. És 
sokkal könyebben, mintsem azt re­
mélhette volna. Ajaka halkan rebeg 
hálát Adonájnak, aki megsegítette 
lépteit. Már nem kéreti magát, némán 
tiiri, amint Maró melléje lép és gyön­
géden eltávolítja arcáról a fátyolt.

A férfi döbbenve néz rá.
— Ah!
Tudta, hogy szép leány, aki előtte 

áll, de nem merte remélni sem, hogy 
ilyen csodaszép legyen. Egy lépést 
visszalépett tőle, hogy jobban szem­
ügyre vehesse, amint remegő arcá­
val, csillogó szemeivel, piruló ftilecs- 
kéivel, de mégis fejedelmi díszben, 
királynői pompában állt előtte.

Ebben a pillanatban, midőn Maró 
szemei megígérve rátapadtak, meg­
érezte Magdolna a nő csodás finom­
ságú tapintatával, hogy neki már 
nem kellnne itt lenie, hanem mennie, 
rohannia kellene ki a házból, végig 
az utcán, paripára vetnie magát és 
vágtatnia a pusztán, oda, ahol kitárt 
karokkal, szerelmes szívvel, szenve­
délyes szavakkal, türelmetlenül vár 
rá a másik.

(Folyt, köv.)
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— Megnyílt a tavaszi tárlat. 
A Turul-szálló nagytermében rende­
zett nagy tavaszi tárlat csütörtökön 
megnyílt. Azóta már nagyon sok 
érdeklődő fordult ott meg, ami ért­
hető is, hiszen a tárlat megéri a 
fáradtságot. Nigyon sok kiállított 
kép már elkelt s a tárlat sikere már 
eddig is biztosítva van. A kiállítás 
egész nap nyitva van.

— Szövetkezeti közgyűlések. 
A vésel hitelszövetkezet május hó 
H-én illetőleg 18-án, a somogy- 
szobi hitelszövetkezet május hó 4-én, 
illetőleg — határozatképtelenség 
esetén — május hó 11-én, a csq- 
kölyi hitelszövetkezet április 20-án, 
illetőleg 27-én, a balatonalmádi hi­
telszövetkezet április hó 2l-én, ille­
tőleg május hó 4 én tartják rendes 
évi közgyűlésüket a rendes évi köz­
gyűlések tárgysorozatával.

— Meghosszabbították a va­
gyon- és jövedelemadó bevallások 
beadásának határidejét. A m. kir. 
pénzügyminiszter a Budapesti Köz­
löny folyó évi április hó 17-én 
megjelent 83. számában kiadott 
61.295/1924. sz. rendeletével az 
1924. évi jövedelem- és vagyonadó 
kivetési céljára szolgáló bevallások 
beadási határidejét 1924. május hó 
15-ig meghosszabbította. Ehhez 
képest az 1924. évre szóló jövede­
lem- és vagyonadó kivetési céljára 
szolgáló bevallásokat legkésőbb az 
1924. évi május hó 15. napjáig 
kell beadni.
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A feltámadási körmenet Kaposváron
Az óriási részvételre való tekintettel más útirányt is állapítottak 

meg —r A résztvevők felállási sorrendje

— Köszönetnyilvánitás. A hely­
beli plébánia hivatal a templom Szent 
Antal perselyében szegények kenye­
rére befolyt adományokból a szegé­
nyek legszegényebbjeinek, a hely­
beli siketnéma intézet növendékei­
nek 140.000 koronát adományozott. 
Úgy az apát plébános urnák, vala­
mint az adakozó híveknek a növen­
dékek nevében hálás köszönetét 
mond az intézet igazgatósága.
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NŐI- ÉS
férfi-kalapok!

a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebbig, a 
legszolidabb árért 

kaphatók,
női szalmakalapok 

étvarrása
a leggyorsabban 
és legtökéletesebben 
gyárilag készül

IOZVÁRY JÓZSEF
kalaposmesternél

Kaposvár, Korona-utca 8 sz.
(Az udvarban).

Vasbutort, rézbutort, sodrony­
ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron 
szállít Klein Gyula és Társa vas- 
butorgyára, Budapest, VII., Dob-utca 58.

Zongorát
veszek használhatatlan állapotban. 
Pap hangsztrész Kaposvár, Fő-u. 79.

Árleités-
A szennai ref. egyház a lelkészlak 

cserépzsindelyeinek megforgatásara 
folyó hó 27-én (vasárnap) délelőtt 
10 órai kezdettel — a lelkészlakon 
— árlejtést hirdet. ,/?e/. egyház.

Vidéki téglatelepre
keresek olyan munkáscsaládot, aki 
körülbelül 100.000 drb. kész téglát 
elkészít. Cim: Berriát György Mosdós.

Kaposvár, ápr. 19.
A körmenet a templomból kiin­

dulva halad a Turul-szállóig, onnan 
a Somssich Pál-utcán a gimnáziumig, 
majd az Eszterháy- és Zárda-utcá­
kon vissza a templomig. Áldást ad­
nak a Turul sarkán, főgimnázium 
előtt, Zárda-utca sarkán és a tem­
plom-téren. A felvonulási sorrend 
ez: 1. Először jön a feszület két 
lobogó között. Azután 2. Zárdái 
iskola és a többi iskolák. 3. Felnőtt 
leányok' 4. Kath. legényegylet. 5. 
Tüzorség. 6. Pénzügyőrség. 7. Mun­
kásegyesületek. 8. Vasutasok egyen­
ruhában. 9. Postások egyenruhában. 
10. Ipartestület, kereskedők egyesü­
lete. 11. Kaposszerdahely küldött­
sége. 12. Magántisztviselők (ügyvé 
dek, orvosok, bankosok, Hangya, 
OKH, pénzintézeti tisztviselők stb.). 
13. Köztisztviselők és közhivatali 
alkalmazottak polgári ruhában (vár­
megye, város, bíróság, pénzügy 
igazgatóság, tanári karok, tanító­
testületek, erdőhivatalok, gazdasági 
felügyelőség). 14. Egyesületek, tar 
sulatok, (Kaszinó, Hivatalnokok 
Társasköre, Széchenyi Kör, sport 
egyesületek, ipartásulat). 15. Egye 
temi hallgatók. 16 Kath. Kör. 17. 
Eucharisztikus férfiliga. 18. Félszá­
zad, katonazenekar. 19. Soc. Missió. 
20. Oltáregylet. 21. Irgalmas nővé­
rek. 22. Kongregációs leányok. 23. 
Papság az oltáriszentséggel. 24. Fő­
ispán, alispán, polgármester, kegyur 
képviselője, katonai állomásparancs­
nok, törvényszék, járásbíróság, 
ügyészség elnökei, templomatya, 
25. A többi katonai (honvédség, 

í csendőrség, vámőrség, rendőrség) 
és polgári hatóságok vezetői. 26. 
Szent Ferenc III. rendje. 27. Ka­
tonai diszszázad második fele. 
28. A csoportba be nem osztott 
férfiak és nők. Az első 22 cso­
port a menyezet előtt halad, a 24- 
től 27-ig a menyezet után 8 as so­
rokban. Az 1—22 ig terjedő cso­
portok a pénzügyigazgatóság épü­
letétől a templomtérig az utón ál­
lanak fel, a hivatalos képviselet 
(24—25 csoport) a templomban 
foglal helyet, a 28. csoport (a be 
nem osztott férfiak és nők), akik a 
templomba beférnek, ott foglalnak 
helyet, a többiek pedig a templom 
főbejáratától balra és a templom 
déli oldalán. A körmenet megindu­
lása előtt a templomot mindenki­
nek el kell hagynia, csak a hivata­
los képviselet marad ott.

A papság a legméltóságosabb 
oltári szentséggel csakk akkor indul 
meg, ha a menet már sorakozott és 
indulásra készen áll. Ahol az egyes 
csoportokban nők is vannak, ezek 
a férfiakat megelőzik. A körmenet 
visszatérése után az egyes csopor­
tok a templom főbejáratától jobbra 
és a Korona épülete előtt sorakoz­
nak. A második félszázad után kő 
vetkezők a templom főbejáratától 
balra állanak fel, ahonnét elindultak. 
Amig a papság az oltáriszentséggel 
a templomba nem megy, addig a 
menetből senki sem mehet a tem­
plomba. Azok, akik a körmenet 
után adandó áldásra a templomba 
akarnak menni, csak a papság be- 
ménetele után léphetnek be. A pap­
sággal együtt halad mindig a kon­
gregációs leányok négyszöge, az 
irgalmas nővérek csoportja, vala­
mint a hivatalos személyek. A tem­

plomba visszatérve a hivatalos 
egyének az első padsorokban fog­
ainak helyet. A legméltóságosabb 

bitári szentséghez méltó áhítat és 
ünnepélyes viselet érdekében kérünk 
minden katholikus hívőt, hogy a 
rend érdekében teendő intézkedé­
seket a legnagyobb pontossággal 
tartsák be és a fehérszalagos ren­
dezőknek okvetlenül engedelmes­
kedjenek.

A körmenet alatt az utcákon ke­
resztül járni nem szabad, a járdán 
állók kalaplevéve és csendben vár­
ják meg a körmenet elvonulását. 
Kérjük a körmenet útvonalán lévő 
házak lakóit, hogy ablakait virág­
gal és égő gyertyával díszítsék ki. 
A feltámadási szertartás kezdete 
este 7 órakor. Kérjük a résztvenni 
szándékozókat, hogy már háromne­
gyed hatkor a templom előtt meg­
jelenni szíveskedjenek, mert csak 
igy lehet a körmenetet szépen el­
rendezni. Plébánia Hivatal.

— Egyházi zene. Az egyházi 
ének- és zenekar husvét vasárnap 
a plébánia templomban a fél 12 órai 
szent misén Deinény: E-moll mise, 
Gruber op. 85.: ,Terra tremuit; hus­
vét hétfőn pedig Griesbacher op. 
141: Es-dur mise és Gruber, op. 
85: Angelus Domini c. műveket 
adja elő. Változó részek choraliter.
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Apolló ét Uránia

Mindennemű por- és lakkfestékek.

..«sESis

Figyeljen a pávára!
Holl, firnisz, terpentin,zománclakk, 
kalaplakkok és anilin ruhafestékek

minden színben 
kimérve előnyös 
áron kapható:

MLi.ni uu, ni,j
- Teleioram: 483.Fő utca 53. szám.

Nagyszombaton és 
Husvét hé főn az Urániában.

Husvét vasárnap az Apollóban.

A kasztiliai véreb.
(Szivek hóhéra).

Nagy idők regénye 8 felvonásban.
Főszereplő: Ragnel Meller a madrini 

nemzeti szinház művésze és 
William Elliott.

Nagyszombaton és 
Husvét hétfőn az Apollóban.
Husvét hétfőn az Urániában.

Szenzációs magyar film!

A három pofon.
Vidám és szomorú történet a való 

életből 6 felvonásban.
Irta és rendezte: Lathay Károly.

mifiiii liimiiiriimiWüÉWirriiY
JL a nagygáti dűlőben 

(keleti temető mel­
lett) 250UD-Ö1 szántó, , a kisgáti 
dűlőben 30000-51 rét. Értekezni a 
tulajdonossal Ujváry József Fő-u. 84.

Egy karikahajós női nagy Singer

varrógép eladó.
Kaposvár, Ezredév-utca 1., II. em.

Nyárfarügyet
tavaszi héricset, szappangyökeret, 
lapúgyökeret, fehér mályvagyökeret 
stb. legmagasabb napi áron 
vásárolunk

Szerémi József
Gyógynövény é-. Termény- 
kiviteli Részvénytársaság.

Telefon: Kaposvári fióktelepe:
321. Berzsenyi-utca 27.

Sürgönyeim: Syrmius Kaposvár.

a kisgáti dűlőben 
3 drb. ÍOOD-Öles 

föld, 2 drb. lucernával bevetve, 
10500-öles kitűnő házhely a topo- 
nári ut mellett, közel a városhoz. 
Érdeklődni lehet: Slégli Jenöné 

Gyulaj (Tolnamegye).

A pénz legjobb 
elhelyezése.

Alkalmi vétel!
Kaposváron (külvárosban) gazda­

sági ház kerttel, elfoglalható 
lakással. Ára 48 millió korona.

Magányos ház a Tailián-utcában 
szép kerttel. 2 waggon búza.

Házhely 400 négyszögöl, 60.000
korona négyszögöle.

Csökölyben gazdasági ház egy 
kát. hold belsőséggel, azonnal 
eladó és azonnal átvehető. 
2 waggon búza ára.

Kis magányos ház 2 szoba-konyha,
kerttel. Ára 55 millió korona.

Eladó

VILLAMOS
motorok, dinamók tekercselését és 
javítását jutányos áron szakszerűen 
= és azonnal végzi —■

HORVÁTH LAJOS
okleveles gépész, gazdasági és 

mechanikai gépjavító műhelye.
Kaposvár, Korona-utca 3.
Vidéki megrendelések a legsürgő­
sebben és pontosan készülnek el.

Pécsen, sarokház nagy telekkel.
Ára 65 millió korona.

Igáiban, gazdasági ház istállóval. 
7 waggon búza.

Vasútállomás mellett ház nagy 
kerttel, bármely gyártelepnek 
alkalmas.___________ ________

Kaposvári szőllőben ház istállóval, 
termő szőllővel, szép gyümöl­
csössel, azonnal átvehető.

Magányos uriház 4 szoba, fürdő­
szoba, összes mellékhelyisé­
gekkel. Ára 100 millió korona.

Jégszekrény, konyhaberendezés, 
ebédlő-, hállőszoba, szalongar- 
nitura, matrac, sezlon, bútorok 
állandóan kaphatók.

Bővebbet: POLGÁR G^ 
adás-vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon: 197.
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— Dohánytermelés saját hasz­
nálatra. A pénzügyminiszter ren­
deletet adott ki, amellyel az 1924. 
évben utolsó Ízben ad engedélyt a 
saját használatra szolgáló dohány- 
termelésre, mezőgazdasággal hiva­
tásszerűen foglalkozó olyan család­
főknek, akik földjüket maguk mű­
velik. Az engedélyt 342.000 korona 
illeték előzetes befizetése ellemébén 
belsőségeken vagy lakóházak mel­
letti bekerített helyen 100 dohány­
palántának kiültetésére adják meg. 
Az igénylést május 20-ig kell be­
jelenteni.

— 78*3 milliarddal szaporo lőtt 
az állarnjegyforgalom. A m. kir. 
államjegy intézet kimutatása szerint 
az államjcgyforgalom április első 
hetében 78.434,959.505 koronával 
1,685.309,718.815 koronára szapo­
rodott. A szaporulatot elsősorban 
a magángazdálkodás számára folyó­
sított 80*6 milliárd tette szükségessé, 
mely összeggel ez a számla 863*6 
miliiárdra emelkedett, de hozzájárult 
az államnak adott 30 milliárd is, 
miáltal az államtartozása elérte a 
854 milliárdot. Ezzel szemben feles­
legessé tette az erősebb áilamjegy- 
szaporitást a zsiró számlán befolyt 
68*1 milliárd. A leszámolási szám­
lán 449*8 milliárd és a zsiró szám­
lán 98'6 milliárd takarékkoronát ke­
zelt a kimutatás alapján a jegyintézet.

— Holtnaknyilvánitás. A sziget­
vári kir. járásbíróság Zitter Jakab 
és Nagy Adám szigetvári lakosok 
ellen, akik a háborúban 1914-ben, 
illetőleg 1916 ban eltűntek, a holt- 
naknyilvánitási eljárást megindította. 
Aki nevezettekről eltűnésük utáni 
időből tud valamit, jelentse a szi­
getvári kir. járásbíróságnak.

A kútba ugrott, mart megszidták | Megjelenj a „Csend
Égy érzékeny szlvtt leány öngyilkos lett, mert megszidta m nevelő« 

apja — Két nap múlva akadtak rá holdestére

(Saját tudósítónktól.) Iharosberény 
az utóbbi időben sokat hallat ma­
gáról. Éppen az utolsó hetekben 
történt ott, amint azt megírtuk, hogy 
egy csendőr önvédelemből agyon- 
szúrt egy odavaló gazdát s most 
már újabb szenzációja van Iharos- 
berénynek.

Kálmán János íharosberényi la­
kosnál volt* nevelésben a 16 éves 
árvalány, domonkos Mariska. Se 
apja, se anyija !nem volt a leánynak, 
akit Kálmán jjários elfogadott neve­
lésre.

A múlt vasárnapig nem történt 
semmi. Akkor azonban valami je­
lentéktelenségért Kálmán János meg­
szidta Domonkos Mariskát. Az ér­

zékeny szivii leány ezt a szidást na­
gyon szivére vette és még aznap 
elhagyta nevelösziileinek a házát.

Amint észrevették eltűnését, azon­
nal keresésére indultak, azonban el- 
közelgett az est s Domonkos Ma­
riskát még mindig nem találták. 
De nem akadtak a nyomára még 
hétfőn sem, mig aztán kedden, meg­
pillantották az egyik kút káváján fej- 
kendőjét. Erre kutatni kezdtek a 
kutban is s meg is találták holtan. 
Minden jel arra mutat, hogy az ér­
zékeny teremtés nagyon szivére vé­
ve a szidást, bánatában a kútba ve­
tette magát. A múlt csütörtökön 
temették ‘el a község lakóinak nagy 
részvéte mellett.

KÖZGAZDASÁG
Zürichben ma, április 19-én a 

börzenyitáskor adtak: 100 magyar 
koronáért 0.0075 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0.008015, 100 
bolgár leváért 4.10, 100 román
leiért 2.95, 100 szerb dinárért
7.05, 100 cseh szokolért 16*725,
100 francia frankért 35 50, 1 an­
gol fontért 24.705, 100 dollárért 
568.—, 100 olasz líráért 25.20, 
100 milliard márkáért 0.1285 svájci 
frankot.

(—) A takarékkorona mai ár- 
j folyama 1100 takarékkorona = 116 
I papirkoronávaL

( ) A Devizaközpont hivatalos
valutaárfolyamai. (Apr. 19.) 1 an­
gol fon ára 341200 korona, 1 dol­
lár 78400—80700, 1 francia frank
4870—5025, 100 osztrák korona 
110.55, márka (jegyzése törölve), 1
ízokoi 2305.—, 1 dinár 970.-----
1005.—, 1 lei 405—425, 100 len-
gyei márka 0*-----0*—, 1 líra
3490—3600,1 svájci frank 13800— 
14200, í hollandi forint 29100— 

i 30000»
(—) A nemesfémpiacon az 

árak tartottak. Ezüst egykoronás 
5900, kétkoronás 11800, forintos 
15900, ötkoronás 30000, arany tiz 
koronás 165.000, húszkor. 330.000, 
dukát 163.000 K darabonként.

I (—) Sertéspiac. (Budapest, ápr.Forgalmas főúton p-) Fojtás m m a-
rabot. A vásár élénk volt. Mrak : 
1. r. 55000—26030, közepes 25000, 
könnyű 23000—24000, szalonnás fél­
sertés 27000—29000, lehúzott hús 
28000 — 30000,sózott szalonna 24000, 
zsír 31000.

Autogén hegesztés 
éi vágás i

Hegeszt repedt harangokat fele­
lősséggel a tartósságra és a régi 
hang visszanyerésére. Továbbá 
motorfejet és hengereket, törött 
tengelyeket és kopásokat, lyukas 
nyersolaj motor-gy ujtógoiyókat és 
mindennemű hegesztési munkát a 

legprecízebben azonnal végez

Gyulai műhelye
Kaposvár. Korona-u. 9.

(Az udvarbam.|

(—) Élélmiszerplac. (Budapest, 
ápr. 19.) Tojás 1000, tej 4700, tejfel 
14000, L r. teavaj 78000, II. r. 70000. 
tehéntúró 12000, burgonya 2800.

—) Marhapí&e, (Budapest, ápr 
f9;) Marhahús 1. r, «vészben 22000— 
24000, hátulja 24000—25000, eleje 
21100—23300, II. r. egészb. 18300— 
19000, hátulja 19000—22Q0Ö, eleje 

■ 15500—16500, csontozni való 14500, 
növendékmarha L r. 19700, leolt 
borjú bőrben 25000—3000Q, Seölt 
juh nyuzott 1. r. 18000, II r. 17000, 
fagoyu 5000—110 X), marhabőr
20000—22000, joM>M2000—16000.
F c l h aj í á s : nagym&rha 92
eladva 64 növendék marha 6 
eladva 6, borjú 97. eladva 8), 
birka 81, eladva 60 Ä vásár 
lanyha volt.

(—) Lóvásár. (Budapest, ápr. 19.) 
Hátasió csikó 9000000—17500000, 
könny, kocsiló 5500000—7250000, 
igás kocsiló nehéz nyugati faj 
4500000—14300000, könnyű igásló 
3000000—7500000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 825000—4000000 K.

(—) Vágómarha vásár. (Budapest, 
ápr. 19.) Bika jobb 12500—14400, 
kivételesen 16000, silányabb 12000, 
bivaly 7000—10300, tehén jobb 
9000—13000, kivételesen 13500— 
15500, tarka 8500—13000, csontozni 
vaió 7500- 8000.

Nagy sikert aratott Győrék József 
verskötete

(Saját tudósítónktól.) Ünnepet ül 
husvétkor Somogymegye irodalma 
is. Ugyanis az elmúlt napokban je­
lent meg a megye egyik leghiva- 
tottabb költőjének csinos verskötete.

Györék József — hiszen ismeri 
nevét mindenki az alsósegesdi költő­
papnak — adta ki verseinek egy 
részét pompás csokorba gyűjtve 
„Csend“ ebnen.

^O'vasóink i merik Györék József 
tisztán csengő iyráját, hazafias ér­
zését, megka.ó képei a keserű 
életből és a boldog szerelemből, 

j nem is szándékozunk könyvének 
I kritikai mél atásánál tovább időzni. 
A könyvben megjelent versek kö­
zül sok már régi ismerősünk, elme­
rengtünk már „A lelkem nagylel­
kűsége“ halk, finom, megkapó gon­
dolatain, a „Temetőben“ izzó hon­
szerelmén, „A két faláb“ fájó ke­
serűségén, a „Budapesti levél“ fe­
ledhetetlen sorain s a többieken.

Györék József ismeretes és költe­
ményeinek értéke meg is hozták 
könyvének a sikert. Sok-sok házba 
bekopogtatott már, hogy kellemes 
szórakozásul szolgáljon. A könyv 
rendkívüli olcsósága — jelenleg 
20 000 korona — biztosították már 
eddig is nagy elterjedését. Hisszük 
hogy olvasóink közül is többen 
megrendelik e verskötetet akár a 
„Délmagyar országu szerkesztőségé- 

I ben, akár egyenesen a szerzőnél, 
Györék Józsefnél Alsósegesden.

eladó egy tiszta téglából épült ház, 
mely áll 4 szobából, 4 konyhából, 
üzletháznak is igen alkalmas bárki 
részére. 1924. május 1-én részben 
elfoglalható. — Bővebbet meglehet 
tudni Friedrich gépműhely, Kaposvár, 
Vár-utca 5. szám. — Telefon: 470.

BOROS 
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár átellenében

Rauth György
kádármestemél, 

Kaposvár, K utca 36. sx.
Dongakitermelést erdőn is, 

valamint javításokat te elvállal I

(—) Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 600 q. Réti széna 1. r. 106— 
125000, II. r. 71—105000, nád ta­
karmány száraz 26000—30000, 
muharszéna 65—123000, lucerna­
széna 70—85000, zabos bükköny­
széna 107000, takarmányszalma 60— 
70000, takarmányrépa 65—77000, 
alomszalma 34—43000, zsuppszaíma 
60—78000, kévénként3000—3500 K.

@yőz6dJ5n meg róla,
hogy aranyért, ezüstért és drága­
kövekért a legmagasabb árt fizet

VARGI IHRE
órás és ékszerész

Kaposvár, Teleki-utca 16. sa
(Schleining-ház.)

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ló- és marha- 
nyír őgépek és hajvágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

elsőrendű V AS G E RE N DÁK
minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

Sehr
SO HR ft S Q O..EN‘D mm SGEPLND5.1

vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA a SZÁM. - Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, télé« AugtakdoL

— Gyűjtések, adományok a ma­
gyar mezőgazdasági tudományos 
intézménx ek javára. Somogyvár- 
megyc Gazdasági Egyesülete fel­
hívással fordult Somogyvármegye 
földbirtokosaihoz és földbérlőihez,, 
hogy a válságos helyzetben lévő 
mezőgazdasági tudományos intézmé­
nyek felsegélyezésére adakozzanak.
A gyűjtés megkezdődött, az ado­
mányokat a Gazdasági Egyesülethez 
kell juttatni. A kisgazdatársadalom 
adományait is várják a Gazdasági 
Egyesületben.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabásu ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabót, Kaposvár, városház­
épület.

x Méhészethez kaptárak, műlép, 
Hancmann rács, keretléc és az osz- 
szes kellékek, festékek, szerszámok, 
edények, Hungária keritésfonat nagy 
választékban kapható Légár Béla 
vaskereskedésében Kaposvár, Fő­
utca 31. (Rózsa-gyár mellett.)

x Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
a gyógynovénygyüjtőket és keres­
kedőket, hogy Kaposváron, Berzse­
nyi uc«a 27. szám alatt (telefon 321) 
Szerénái József Budapesti Gyógy­
növény- és Termény kivit éli Rt. fiók­
telepet létesítettünk, melynek veze- 

I tésével Srílárd és Rácz urakat bíz­
tuk meg, akikhez minden felvilágo­
sítás vagy árufeUjánlas végett bi­
zalommal fordulni szíveskedjenek. 
Jelenleg feketenyárfa- és fenyőfa­
rügyet a legmagasabb napi árban 
átveszünk. Kiváló tisztelettel: Sze~ 
rémi József Gyógynövéuy- és Ter­
ménykiviteli Rt. kaposvári fióktelepe.

x Poloskákat petéivel együtt ki­
zárólag kiirtani csak a Löchercr 
Cimexinnel lehet. Ara olcsó, hatása 
biztos, kezelése egyszerű, minden» 
tisztítható vple. Főraktár: Mittel­
mann gyógytár.
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SPORT

() Húsvéti mérkőzések. Husvét 
első napján a Budapesti Atlétikai 
Klub ez évben veretlen csapata a 
Leventével, másnap a Turullal mér­
kőzik. Előtte első nap a Turul ifjú­
sági a rendőrcsapattal, másnap a 
Turul—Levente kombinált a MávTE- 
vei játszik.

() MávTE—Levente. A meg­
semmisített MávTE—Levente mér­
kőzés újrajátszását a kerület intéző- 
bizottsága e hó 18-ára tűzte ki. A 
Levente — értesülésünk szerint — 
a mérkőzést leakarta játszani, a 
MávTE azonban megfelebbezve a 
határozatot, az intézőbizottságtól 
azt kérte, hogy a mérkőzést csak a 
felebbezés eldőlte után játszhassa le.

0 Pécs húsvéti sportja. Pécsnek 
végre sikerült husvétra ellenfelet 
találni a budapesti II. oszt KAOE- 
ben, akinek részvételével körmér­
kőzést rendeznek. Első nap a kö­
vetkező mérkőzések tesznek : PVSK- 
DVAC, a PIBTC-PAC és a PSC— 
KAOE. Másnap: PVSK—DVAC 
győztes — PSC és a PIBTC—PÁC 
győztes — KAOE.

Csoda
olcsó dolgok!

Alkalmi vételek!
Ha Ön nem is szokott hirdetéseket 
olvasni, de ezt okvetlen olvassa el.
Ilyen alkalmi vétel aem igen lesz még egy!
Szoinokmegye, fővonalon levő, 
egyik nagyobb városában, ahol 
ref. főgimnázium és felsőbb leány- 
iskola is van, éppen az állomás 
mellett eladó nyolc hold föld, 
4 szobás lakással (fürdőszoba és 
mellekhelyiségekkel) és korcsmái 
üzletépülettel, rögtön átvehető, 
rögtön beköltözhető és hirtelen 
közbejött családi okok miatt ma 
WO millió koronáért megkapható.
30 magyar hold szántó, kitűnő minőségű 
iekeie föld, nem szikes, nem vizállásos, 
egytagban, tanyaépüiettel (Szolnokme- 
gyében, vasútállomás mellett) eladó. 
______ Ára 12 waggon búza.
Pénzes emberek, vegyék komolyan ezt is!
Nagyszerű dolog! Debrecen melletti 
városban, ahol ref. főgimnázium van, 
-yhold prima földdel, téglagyárral, 
külön legelővel, külön homokbányával, 
téglagyár, eladó cs közbejött okok miatt 
most olcsó árért megkapható. Vasut- 
fnomás mellett, saját rakodóval, saját 
iparvasuttal és vasúti kocsikkal, épüle­
tei kel ma 16 waggon búzáért meg­
kapható. Rögtön átvehető. Bármilyen 

más célra is alkalmas volna.
és fél kát. hold kitűnő birtok, első­

rendű fekete föld, tanyaépülettel, sza­
bályos egytagban, Hajduszovát és Földes 
között, vetekedik a bácskai földekkel, 
szántó az egész. — Ára kát. holdanként 

80 métermázsa búza.
Debrecen egyik legforgalmasabb 40 év
ota fennálló szatócsüzlete visszavonulás 
fiiiatt, 2 szobás lakással, mellékhelyi­
ségekkel együtt rögtön áradó. Az üzleti 
arukkal együtt egy waggon búza napi 
araert megkapható. Rögtön átvehető és 
_ beköltözhető!
Mindezekre vonatkozóan részletes fel-
világositást készséggel nyújt a 25 év 

óta fennálló

HAGY LAJOS
országos ingatlanforgalmi vállalat 

központi irodája
Debrecen, Veres-utca 9. szám.

Telefon: 13-76,
Postai válaszbélyeg küldendő.

Halálos végű szurkálás Izenyérben
iev legén, haibasiurta késével a méslket - A szerencsétlen em. 

bér meghalt, mielőtt megoperálhatták volna
(Saját^ tudósítónktól.) Halálos ki­

menetelű verekedés színhelye volt 
a mu^bó végén Szenyér község.

A község korcsmájában jókedvű 
borozó társaság mulatott. Egyideig 
csendben borozgattak, majd úrrá 
lett egyesek felett a szesz, aminek 
következtében S. J. és B. I. ösz- 
szeszólalkoztak.

Amikor aztán egymásnak támad­
tak, a korcsmáros a többiek segít­
ségével kituszkolta őket a korcsmá­
ból. Ez természetesen nem akadá­
lyozta őket abban, hogy kinn az

utcán tovább ne folytassák a vere­
kedést. Előkerült a kés is és S. J. 
hasbaszurta B. I. t. A szúrás olyan 
szerencsétlenül érte a fiatalembert, 
nogy be kellett szállítani a marcali 
közkórházba.

Most értesültünk arról, hogy a 
kórházban a szerencsétlen legény, 
mielőtt megoperálhatták volna, meg­
halt. A gyilkost pedig a csendőrség 
beszállította a kaposvári m. királyi 
ügyészség fogházába. íme: ide vezet 
a bor, a verekedés, a kötekedés.

SZABADALMAZOTT

HUNGÁRIA 
FONATOK

főraktára Somogymegye részére:

Geiszler János és Fia
vaskereskedésében

Kaposvár, Fő-utca 15. szám. 
Telefon: 53.
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NAGY RAKTAR: 
épületfa, deszka, bognárfa, prima 
asztalosáru, cement, elszigetelő- és 
tetőlemez, kátrány, karbolineum 
és egyéb építkezési anyagokból.

VEZÉRKÉPVISELET:

6 HIT B FII
fakereskedő cégnél KAPOSVÁR.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és 8 
szarvasmarhát 5

Fleischer Gyula hentes­
árugyár k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Veszünk:
mézel, mákot, diót, babot, bor­
sót, lencsét stb. hüvelyeseket és 
olajos magvakat. Mézhez kannákat 
és egyéb árukhoz szükséges csomagolási 
eszközöket küldünk. Nagyobb tételek 
átvételéhez megbízottunkat leküldjük.
Spitzer és Fekete R.-T-

Budapest, XL, Lónyay-utca 36. Telefon: 
József 72-80. Sürgönyeim: Spitzék Budapest.

7. oldal

ELVÁLLALOK
helyben és vidéken, mindennemű 

bádogos munkát, vízvezeték- 
berendezéseket, csatornázá­
sokat, szivatyus kutakat, 
gőzfűtést, viztartányt, villamos 
csengőket.
Permetező-gépek javítását pon­
tosan eszközlőm.

Weisz László
bádogos és vizvezetékszerelő, csatorná­
zási vállalata Kaposvár, Korona-utca 9.

benzinmotorok, gőzgépek
minden nagyságbán, cserével kap­
csolatban is előnyös fizetési felté­
telek mellett. — Dimanók, villany- 
motorok és egy drb. Horizont Gatter 

olcsón eladók.

FRIEDRICH GÉPMŰHELY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon : 470.

Elsőrendű

kocsifestékek, 
olajok, mázak

legjutányosabban beszerezhetők

öxv. Boskovitz Sándorné
füszerkereskedésében 

Kaposvár (izr. templom mellett).
Ugyanott mák, dió, bab és az összes 
zsir- és olajmagvak beválthatók pénzért 

vagy mindenféle üzleti cikkekért
Rézgálicz gyári áron alul!

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél

Öreglak.

Szecskavágók,
répavágók, boronák, acélekék, 
tskaréktüzhelyek és főzőedé­
nyek, valamint az összes mezőgazda- 
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

Krázsovlts József
vaskereskedésébeii, 

Kaposvár, Korona ucca 1.

Eladó faibika,
igazolvánnyal ellátott, 1 és fél éves 
gyönyörű apaállat. Pumik András 

vendéglősnél Kiskorpád.

Burgonyát, zsupptzalmát term ényk ereske dők

továbbá mindennemű terményt és takarmányt leg­
magasabb napi árban vesz minden mennyiségben

Kaposvár, Gróf Tisza Isliáo- 
olca 13. sz. Telelőn: 4-45.
Sürgönyeim: 0s 1 zi Kaposvár.

I
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Figyeljen
a napi árlájéfcaztati hiriettnare!

Áruraktáromat kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét
110 dm. sz. divatoeikos és koc- 

kás gyapjúszövetek ”3 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapjú 

divatai jszövetek ^oeze.cl
1 io ctm. sz. la gyapjú scheviot 106 ezer 
140 cím. sz. la gyapjú scheviot

és kamgárn 1 l^0nZei™
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer
140ctm sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertol
Pepita női szövet . 40 ezer
125 ctm. sz bőrerős cérna ce’g- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama-

szövet, úri ruhának _ 4o ezer 
78 ctm. sz. fehér és színes

ruhavászon 83 ezer
80"ctm. sz. Säda-kelme, divatcs. 36 ezer 
118 cmt. sz cérnagrenadin, szí- 

nes és fehér 59 ezertol
78 cmt. sz. festők, ruháknak és

kötényeknek , 23.5UU'
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz. rózsás szatén pap- 

lanra és bésnek 40 ez^
80 ctm. sz batisztschiffon 29 ezerto 
133 ctm. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre

és fehérneműre 22 ezertol
78 ctm. sz. divat frensek úri

ingekre 25 ezertol
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer 
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertol
Csipkefüggöny mind. széles.. 33 ezertől 
140 ctm. sz. la Clothok min­

den színben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés . 30—41 ezerig
140 ctm sz. la cloth, szürke és

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500
Komplett nagyságú szakajtó és

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteritők, törölközők, asztalkész etek, 
függönykelmék, a’sónadrágköpper, rajé, 
pap anlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schön lené
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10, szám alatt 
Vidor-palota, Telefon 430.

VASQEBEM
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendaUlepea, emelkednek.

a legjobb befektetés, mert as ártó folytonosan emUKeanc*.
126.

KARDOS IMRE
lantirúgyára Kaposváron.
(A vasútállomás átellenében,)

Itatóír»» tart és aseno.l szállít mindcanemfi «»- 
»«a térét, úgymint: cUőrendű cementsaindelyt 
eementlapet, minden méretű eementesővet, hidakat, 
kntgySrfiket, jáaalakat (iatállóberendeséshcz), »ertév 
«Z lUtMIyrkat. — Elaúrendfi portlaod-cement állae 
ááan kaphat# 11799

SförpönsMílsBs
¥as«er«üi<á®
Kaposvár»

MOTOROK
kerékpárok legpontosabb javítása,
mágnesein,Ítéli javí­
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:

Möller Sándor
Kaposvár, Koeitrássy-astea 5. sz.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

Mi
lesftvérak

, Korona uccu 5.

Üzletszerzőket
keres fix fizetéssel és magas juta­
lékkal a Magyar-Francia Biztosiló 
P,-T. vezér ügynöksége Kaposvár, 
Fő-utca 14. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.

Házvezetőnőnek
vagy házikisasszonynak

ajánlkozik magányos urhoifc 32 eves 
ügyes, intelligens hajadon, aki a 
házi teendőkben és varrásban teljes 
jártassággal bír, Cim a kiad- ban.

mulassza
7 I í

lpileswasalái©li
és

béi®ivas^lás©k

533 oy választékban a legotcsöbo 
árban beszerezhetők:

S@ek.erl Ferencnél
Kaposvár1, Ksmiaa 14= 

a „magvar házába^«

áJ
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eszközli, m égték nteni

Bóth Rezső
olcsó a? u hazat, SZÉCHENYI- 
TER 10., TELEFON: 396. SZ, 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, iilatszap- 
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
ár ban sz erezhet be. Továbbá 

»tuTikásíii^k és alsónadrágod, 
tél és egész női kötények, gyermek téti 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és HrsteS-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben
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Keményfahálószobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
színben. Egyes bútordarabok legolcsóbban

FEHÉR MÓR
butornagykereskedonél

Kaposvár, Fő»utca 23. sí.
saját asztalos és kárpitos műhelye.

I BÚTOROK tetőfedési Ui■n m íal&lmAnyl

Uradalmak és 
figyelmébe!
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Ne vásároljon 
addig sehol,

mig meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az Összes villamos cikkek : 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények 1—1 évi Írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, Írógép; varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. 
Csakis elsőrendű anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári áraki

Kovács Miksa
elektrotechaikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, FÓ-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolaj motor eladó.
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Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (esi-, 
szolt üveg), egy íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel!

U TOROK
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Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepei úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl A 
legkönnyebb és íegézlésesebb tetőfedés! 
Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hmmifoSí eesne$9t<s@rép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
—J Somogvvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosánái — kapható. Viszont- 
elárusítók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank W&ii®
fakereskedő ás cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.
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ikar olcsón HMibH
akkor forduljon ajánla­
tával a karteien kívüli

„Rtlaafica Biztoslftő R T.“
kaposvári vezérügynök- 
s^géhez gr. Tisza István- 
(János-u) utca 14. szám,

ahol a jégbiztosításokat a leg­
olcsóbban, a tűzbiztosításokat 
50—60°jo-kai olcsóbban fogadják el.

ÉRTESÍTÉS 1
Tudomására hozzuk a 

nagyérdemű közönségnek, 
hogy folyó hó 18-án a 
Korona-szálló épületében 
(Zárda-utca 1. sz.) gép és 
viilanyerőre berendezettVllUUiy ti VI V UWlVUUWí-vu

müköszörüldét és acéláru raktárt
HÍJON T*$T*tmK.

minden 
mennyi­

ségben a 
legmaga­
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

hapeovírt fiúk}»

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telelonszám 4M, eote 369. Sär$8*yciw: Atrics®-

FSgmlrasTtó: Dr. Nesbaaer Ferenc. 
§Wős sxerisesz»: 3fcŐti6sy FereK. 
MI ©6hiia«pH*r«BÍe Upkiadó &-*•

N omstoti Fámmal béta kőnyvny#aiá|áLma, Kape&vsrsm.


